

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el frente de Granada, se han rectificad a vanguardia nuestras líneas

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención

Son ya 26 los países que han reconocido al General Franco.—La prensa roja reconoce la efectividad del bloqueo de los puertos levantinos.—El representante de Guatemala Sr. Urrutia ha presentado sus cartas credenciales al Jefe del Estado español.—En Barcelona, por falta de harina, se ha racionado nuevamente el pan.—El Ministerio de Industria y Comercio se instalará en Bilbao.—El representante de Cuba en España don Domingo Gutiérrez ha llegado a Burgos.—Por una Orden de Justicia han sido restablécidos los Tribunales de honor

HOY SE INAUGURA LA FERIA DE LEIPZIG.—NO ES CIERTO QUE EDEN HAYA SIDO NOMBRADO EMBAJADOR DE INGLATERRA EN LOS ESTADOS UNIDOS

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 5

En el frente de Granada se ha llevado a cabo un rectificación a vanguardia de nuestras líneas, lográndose todos los objetivos fijados por el mando. Se cogió al enemigo, además de 25 cadáveres en una de las posiciones conquistadas, bastante material de todas clases.

En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 5 de Marzo de 1938—2.º Año Triunfal.
De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

GUATEMALA-ESPAÑA

El señor Urrutia presenta sus cartas credenciales al Jefe del Estado Español

A las 11 de la mañana se comenó a llenar de gente el trayecto que había de recorrer el GENERALISIMO FRANCO y el ilustre diplomático.

Fuerzas moras con sus bellos uniformes daban guardia a la amplia escalera de la Residencia del GENERALISIMO y fuerzas de Infantería provistas de bandera y música comenaron a desfilar; el Cuartel General del GENERALISIMO, presidido por el General Martín Moreno, inmediatamente pasó al interior del Palacio; le acompañaban el Gobernador Civil, Delegados del Jefe de Estado y Vice Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana.

A las 11:15 el público prorrumió en vivas a España y al CAUDILLO, aplausos y vivas que duraron hasta las 11:30, siendo aclamadísimo el GENERALISIMO a su paso por las calles; el GENERALISIMO hizo su entrada en el Palacio. El público pronunciaba y repetía su nombre entre ovaciones y vitores, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional. El GENERALISIMO iba escoltado por un escuadrón de la guardia mora con el uniforme de gala.

El GENERALISIMO pasó inmediatamente al interior del Palacio donde le recibían los elementos del Cuerpo Diplomático, su Estado Mayor y el Gobierno; después apareció el Ministro de Guatemala Sr. Urrutia; momentos antes había llegado para acompañarle el Introdutor de Embajadores señor Sangroni. El señor Sangroni acompañó al Embaja-

dor de Guatemala cerca del Gobierno de la España nacional.

El Jefe del Estado ocupó el sillón del trono. El señor Sangroni presentó al GENERALISIMO al nuevo Embajador de España; Le acompañaba el Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana. El señor Urrutia, nuevo Embajador de Guatemala en España, saludó al Jefe de Estado y le hizo entrega de las cartas credenciales que le acreditan representante oficial de su Gobierno cerca del de la España nacional; una vez realizada la ceremonia, el GENERALISIMO, el Ministro de Negocios Extranjeros y el nuevo diplomático se retiraron a un extremo del salón en donde había colocadas tres sillas; allí conversaron unos 10 minutos; durante estas conversaciones, el Ministro de Guatemala expresó al GENERALISIMO FRANCO los sentimientos y amistad cordial y profunda a España y el Jefe de Estado contestó al nuevo representante diplomático agradeciendo el gesto de Guatemala.

Después el señor Urrutia se despidió del Jefe de Estado y del Ministro de Negocios Extranjeros, siendo despedido con todos los honores militares.

El Salón del Trono lucía unos tapices que pertenecen al tesoro artístico de la Catedral.

El GENERALISIMO con su séquito cerca de las 12:30 inició el regreso a su residencia.

La guardia jalfiana le daba escolta y luego se organizó el desfile de las fuerzas militares por la compañía de Infantería y fuerzas de la Mehalá armadas.

VELADAS DE ARTE

Las representaciones de TOSCA

Busquemos únicamente en nuestro comentario, lo que realmente tiene interés artístico musical, que es la interpretación lírica de la obra de Puccini, pues ya hemos dicho lo suficiente y ha podido apreciar el público, la importancia y valor artístico de cuanto es auxiliar para la representación de una ópera. Huyamos de cuanto pueda representar crítica de la obra, pues hace ya años está juzgada, y su permanencia en los carteles es la mejor prueba de que impresiona y gusta al público; que después de todo, es el mejor crítico.

Y limitándonos a la interpretación, debemos en primer término señalar, por cortesía y justicia, la magnífica labor de Alice Weitzen, quien además de poseer como don natural una voz preciosa, el producto de un estudio serio y bien encauzado, la ha dotado de una escuela tan atildada, que juntamente con su sentido musical, le permite afinar las notas que emite su garganta, tan perfectamente como cualquier instrumento, con la ventaja del aterciopelado propio de la voz humana.

Decíamos en nuestra primera impresión, que siendo la señora Weitzen de origen nórdico había logrado impregnar su Tosca de un meridionalismo sobrio en su vehemencia, y así es; basta sino recordar su estupendo «Visi d'Arte», las escenas todas del Acto II, y el final de la obra, magnífico de gesto, sin exageración. Sin querer comparar, pues somos enemigos de ello, la Tosca de Alice Weitzen nos recordaba la de Genoveva Vix, pero más humana, más gentil, más señorial. Por ello oíamos decir a muchos aficionados, que la Floria Tosca, cantada y compuesta por Alice Weitzen, era de difícil superación, dentro de una interpretación sin estridencias.

El reverso de la medalla es Renzo Pons, tenor de grandes arreos, de voz potente, que se crece en los agudos y en las grandes modulaciones, que arrancan siempre el fervido aplauso del público. Todo ello muy en carácter con el apasionamiento del pirotor Covardossi del que da magnífica versión. Tanto en las acariciadoras melodías del «Racondita Armonia» como en las vibrantes frases de la «Victoria» del Acto II, cual en la sentimental romanza del Acto III, que hubo de repetir las dos veladas, brilla su arte a gran altura, lo mismo que como actor en el Acto II, y en las escenas del fusilamiento, dotándose de un impresionante verismo.

Y como solución moderadora entre los dispares, pero ambas excelentes formas de la tiple y del tenor el justo equilibrio lo representa Fortuny, quien emplea sus magníficas facultades vocales, y el canto reposado indistintamente, según le sugiere su sentido artístico, dando al Scarpia por él creado un sello especial, nacido de su educación señorial, y del estudio del carácter de aquel tiranuelo, que impresiona grandemente al público.

Su aparición en el Acto I, es verdaderamente impresionante, recordándonos la del gran actor Carlo Duse; y las escenas del Acto II, todas estas dotadas de una naturalidad y conciencia artística perfectas, siempre de acuerdo el gesto con la inflexión vocal.

Y con tales elementos, que de extraño puede tener, cantando además con estrellas de segunda magnitud como Trini Pico, que cantó en forma sencillamente deliciosa su canto pastoril, y el magnífico Sacristán, tan bien encuadrado, lírica y artísticamente que nos presentara Francisco García, secundados perfectamente por Munar con su atemorizado Angelotti, Forteza en su adúlador Spoletto y Sanmartín en el fiero Carcelero, que las representaciones de Tosca hayan resultado verdaderas fiestas de arte.

Pero además se contó con otro elemento precioso, el Conservatorio Oficial de Música que proporcionó nutridos grupos de alumnos, que avallados con otros valiosos de la Capilla Clásica y Orfeón Mallorquín, dirigidos con suma competencia por los Maestros Piña y Socias, hizo posible se vencieran todas las dificultades que encierra la partitura, pudiendo apreciarse bellezas que jamás se había logrado destacar.

La orquesta respondió como nunca a la batuta de Molas que fué la varilla mágica fatora del magnífico conjunto que tan alto deja el pabellón de la afición mallorquina, lo que nos permite soñar en la posible representación de Dannazione di Faust, de Berlioz, obra en la que todos los intérpretes de Tosca rayarían seguramente a gran altura, y sería un magnífico éxito demostrativo de la gran cultura musical mallorquina.

NICOLÁS BRONDO

revelase claramente la excelente moral combativa de nuestro ejército, y por otra parte los mismos rojos han declarado que les faltaba material.

A su vez el retorno de la Gran Bretaña a una política de realidades, y el fracaso de la política laborista, ha hechado por tierra todos los castillos que los rojos habían hecho cifrando sus esperanzas siniestras en la conflagración europea.

Pero además de estas causas que hacen difícil la situación del gobierno rojo, hemos de citar las de carácter financiero; han agotado el oro habiendo gastado en el tiempo transcurrido la cifra de 2.200 millones de pesetas; si a esto se añade el hambre y la desmoralización de la retaguardia, es suficiente para

comprender toda la gravedad de conflicto.

Los rojos no pueden hacer comercio o éste es muy escaso a causa de la efectividad del bloqueo de las costas y por ello están pasando una verdadera angustia.

Pero también hay otros conflictos internos en la retaguardia; primero, la resistencia de los anarquistas a las consignas de Moscú en favor de la unión del proletariado; claro es que ahora todo se hace en una aparente tranquilidad, pero los anarquistas piden la participación gubernamental.

Los anarquistas son aun más fuertes y el gobierno rojo sabe que una resistencia cerrada a su precisión podría significar la ruptura definitiva y el desquebrajamiento del frente pro-

Ante el Gobierno sólo cabe al español que lo sea en su médula esta posición: la de colaborar con entusiasmo, en la parte alicuota que le corresponda, al sentido constructivo que la Patria precisa de todos sus hijos.

La crítica negativa, el análisis resentido y malévolo, la retorcida interpretación de los actos del Gobierno son en estos momentos un delito de lesa Patria.

«TOSCA» EN EL PRINCIPAL

EL MAESTRO MOLAS



Bajo un elegante bigotillo de caballero, cabe una sonrisa perenne a flor de labio.

De estatura más bien baja, que engrandece la energía y el dinamismo.

Las melodías íntimas han plateado sus cabellos... Presentadas por sus ojos rientes a través de pentágramas azules... Y que eclataron gracias a sus manos de pianista emotivo...

Y a su batuta de director de orquesta, de gran orquesta. Así, Molas—Maestro en el arte de hablar en solfa—ha sido la revelación más sobresaliente de las representaciones de «Tosca» en el Principal.

Y pronto se nos revelará también como encauzador de valores artísticos.

Labor que le ha sido confiada por la Casa de Arte y Cultura Nacional-sindicalista.

Como premio a sus desvelos en pro del Arte y a su triple personalidad de compositor, concertista y director.

LUNO IBÉRICO

letario e incluso la terminación de la guerra.

Y esto además podría determinar uno de los fracasos más grandes de los rojos en el orden internacional.

De aquí que el gobierno rojo se esfuerce en conservar la moral de la retaguardia a fin de contener los desastres de los frentes, pero el reciente fracaso de Teruel es un buen punto de apoyo que los anarquistas utilizan para los ataques a Prieto. Claro que cuando habla Negrín, no es Negrín que habla, es Prieto y los anarquistas convencidos de ello que ren substraer el control de la guerra a Prieto y darlo a otro hombre que sea más fácilmente manejable.

Por lo que dejamos apuntado la situación del gobierno rojo es verdaderamente terrible; aumentan considerablemente las complicaciones en la zona roja y las luchas entre los partidos se hacen de cada día más palmarias; las derrotas de los frentes lejos de constituir un aglutinante son factores de disgregación por lo que la situación política en la zona roja está sujeta a lo peor que le pudiera suceder, la discordia de los partidos.

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

Declaraciones del Caudillo

S. E. el Generalísimo Franco ha concedido una entrevista al representante del diario londinense «The Times», en la España liberada. Mr. Haronda.

El Caudillo le hizo unas importantes declaraciones que han sido publicadas por «The Times», en su número de hoy.

Mallorquines!

Los hospitalizados de la GLORIOSA ARMADA NACIONAL solicitan juegos de dominó, parchessi, damas, etc.

Atender a sus deseos es «deber» inexcusable de la retaguardia.

Haced vuestros envíos a la Comandancia Militar de Marina.

DESPUES DE LA DERROTA DE TERUEL

La situación desesperada del Gobierno rojo

Ha producido una decepción enorme entre los milicianos la derrota de Teruel, decepción que se ha acentuado a consecuencia de la situación internacional. Tan considerable es esta decepción que estos acontecimientos han producido en el ánimo de los rojos, que el gobierno rojo juzga la situación según un texto aparecido en «L'Humanité» de grave pero definitiva.

Es evidente que no podía decir más por que si dijera que habían sido derrotados completamente la consecuencia no podía ser más que una entrega.

El golpe de fortuna de Teruel, con la colaboración de accidentes atmosféricos y de otras colaboraciones inconfesables les hizo abrigar a los rojos ciertos optimismos, no de ganar la guerra si no de prolongar la resistencia.

En el horizonte Internacional vieron los rojos como se iban alejando de cada día el conflicto anhelado por ellos de gran envergadura; la decepción de los rojos ha sido doble: Teruel fué reconquistado por nuestras tropas no sin antes hacer los soldados de España una gesta gloriosa cuando estaban asediados que

La aproximación anglo-alemana

Comentarios Ingleses a la entrevista Hitler-Henderson

Londres.—La noticia de que el Canciller Hitler y el Embajador de la Gran Bretaña en Berlín, Mr. Henderson ha sostenido una conferencia de más de una hora ha llamado la atención en los medios políticos de Londres.

Se cree saber que la iniciativa ha salido de Inglaterra; Mr. Chamberlain ha tomado como base las conversaciones habidas entre Hitler y lord Halifax.

La entrevista de ayer debe ser puesta a la consideración de la opinión internacional como la continuación natural de las conversaciones sostenidas con ocasión del viaje de Lord Halifax a Alemania.

La misión confiada al Embajador inglés en Berlín ha tenido por objeto iniciar conversaciones inmediatas con Alemania a fin de conocer los puntos de vista del Reich.

Pero la finalidad de Mr. Chamberlain es llegar a un acuerdo con Alemania paralelamente con Italia y como entiende que este de Alemania debe ser más minuciosamente preparado que Italia, Henderson dió su primer paso con la referida entrevista.

Si quiere darse crédito a los rumores circulados comentando estas conversaciones de Hitler y Mr. Henderson según el correspondiente del «Times» en Berlín, el Gobierno británico estaba dispuesto desde primeros de febrero a sugerir una base de negociación a su embajador en Berlín; Henderson recibió instrucciones en este sentido cuando su último viaje a Londres, pero cuando regresó a Berlín se encontró los cambios militares y políticos y con los acontecimientos de Austria que hicieron que la sugerencia inglesa no fuera inmediatamente sometida a la consideración del Führer.

Ahora parece que el Gobierno inglés ha dado orden a su embajador

a que iniciara las oportunas negociaciones ya que el Gobierno británico está convencido de que el Reich no ha modificado su manera de pensar según el reciente discurso de Hitler.

La vida en la España Nacional

El Ministerio de Industria y Comercio se instalará en Bilbao

Bilbao.—A las doce de la noche han regresado de Burgos los comisionados de la Diputación y Ayuntamiento que fueron a ofrecer al ministro de Industria y Comercio el palacio de la Diputación para instalar el ministerio.

El ministro aceptó la propuesta que se le ofreció y tiene el propósito de trasladar todas las dependencias de este ministerio a Bilbao. Se cree que el ministerio quedará instalado el martes próximo.

Con objeto de ultimar los detalles para el alojamiento de 300 funcionarios del ministerio en Bilbao ha llegado a Bilbao con los comisionados el jefe nacional de los Servicios de Industria.

El representante de Cuba llega a Burgos

Burgos.—Han llegado a esta capital procedente de Londres don Domingo Gutiérrez, representante de Cuba cerca del GENERALISIMO.

Se restablecen los Tribunales de honor

Vitoria.—El Ministro de Justicia ha firmado una orden sobre el restablecimiento de los tribunales de honor disueltos en 1935 por que el artículo 95 de la constitución de la República los prohibía en absoluto.

La jornada ministerial

Burgos.—El señor Amado después de despachar con los altos empleados de su ministerio recibió al delegada de Hacienda de San Sebastián visitando al vicepresidente con los que mantuvo una extensa conferencia.

cia. También el señor Suances acordó a conferenciar con el vicepresidente. En su despacho recibió también la visita del agente especial en Portugal don Nicolás Franco.

Burgos.—En el ministerio de Industria y Comercio se ha presentado un escrito del director gerente de una empresa por el que ofrece gratuitamente tres mil toneladas de cemento destinadas a la exportación para la adquisición de divisas el rasgo ha sido muy agradecido.

La situación de la España roja

La efectividad del bloqueo reconocida por la prensa roja

Los rojos que no hacen más que tratar en sus Consejos de ministros y en hacer en su prensa manifestaciones del ineficaz bloqueo de los puertos rojos, ellos mismos se contradicen porque el periódico Libertad del 19 del pasado mes publica una nota sobre el bloqueo de las costas rojas y dice que el bloqueo fascista se ha hecho más intensivo porque antes las unidades nacionales estaban repartidas entre el Mar Cantábrico y el Mediterráneo y estando así divididas en dos grupos era más fácil burlar la vigilancia. Pero ahora no ocurre lo mismo ya que todas estas unidades están concentradas en el Mediterráneo, lo que dificulta grandemente el paso de buques portadores de viveres o de material.

La marina real no puede combatir con estas unidades; acaso pudiera haberlo hecho en un principio pero entonces Indalecio Prieto, que era ministro de Marina, no lo quiso. Mal deben andar las cosas cuando la misma prensa desmiente las noticias de normalidad del gobierno y ataca y culpa más o menos directamente a Prieto de no haber sabido romper el bloqueo de las costas rojas.

Se raciona el pan otra vez

Barcelona.—Por la gran carencia de harinas las autoridades rojas catalanas se han visto obligadas a hacer un nuevo racionamiento del pan.

SEGUROS contra defunciones

La Funeraria LLORET

General Mola, n.º 23 y 29 Tel. 2017

Palma de Mallorca

El número de nuestro teléfono es el 1745

INFORMACION LOCAL

LA PAGARI

El Cupón de los Ciegos

Sorteo 5 de marzo de 1938:

Número premiado 22 con 40 pesetas.

Aproximaciones 21-23 con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación de Orden público

En la Delegación de Seguridad Interior y Orden público se nos manifestó ayer que el Delegado había visitado los pueblos de Andraitx y Algaida, donde conferenció con las autoridades sobre asuntos relacionados con el orden público.

Aclaración

Por error de compaginación aparecieron en nuestra edición de ayer, al final de la reseña del acto celebrado en Valladolid por Falange, cuatro párrafos, que son el final del discurso del Sr. Suevos y que, naturalmente, y como se desprende de las líneas finales, debían preceder al discurso del Ministro de Agricultura Sr. Fernández Cuesta.

Suponemos que el buen sentido del lector rectificó el error, que de todos modos hemos querido dejar en claro.

Colegio Oficial de Practicantes

Por disposición del Subdelegado de Profesiones liberales y artísticas de las O. N. S. se convoca a los Practicantes, para que sin excusa alguna, acudan el día 7 del actual a las 19 horas, a la reunión que tendrá lugar en la Central Sindical, General Gode, 34.

El Secretario

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 6 de Marzo de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá.

Imaginaria.—Comandante de Infantería don Cosme Párpal Villalonga.

Visita Hospital.—1er Capitán de Infantería.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo.

Conductores automovilistas

Los paisanos que poseyendo el carnet de conductor automovilista, deseen prestar sus servicios en el Ejército Marroquí sin afiliarse a La Legión ni adquirir compromiso alguno, con derecho al sueldo de 1350 pesetas diarias, lo solicitarán por medio de instancia ajustada al siguiente formulario, que presentarán en la Comandancia General de Baleares (1.ª Sección), antes del próximo día 10.

Póltza

Primer apellido
Nombre
Segundo apellido
Naturaleza... pueblo... Provincia...
Edad... años.
Domicilio actual...
Carnet n.º...
Certificado de buena conducta (expedido por la Alcaldía).
Desea prestar sus servicios como conductor automovilista en el Ejército Marroquí.
Palma de marzo de 1938.—2.º T.
¡VIVA ESPAÑA!
¡VIVA FRANCO!

Estado Mayor

Orden General del día 4 de Marzo de 1938, 2.º T., en Palma de Mallorca

II.—Consejos de guerra. (Sección de Justicia).

A las diez horas y treinta minutos del próximo lunes día siete del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 1029 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra los sargentos de Infantería don Lorenzo Capellá Munar y Don Sebastián Truyols Casanovas, contra el corneta de la misma Arma, Antonio Moragues Rosselló y contra Maria Barceló Obrador y Francisca Bonet Barceló, por un delito de auxilio a la rebelión, los tres primeros; y por un delito de robo las dos últimas.

Organización Nacional Sindicalista

Sindicato de comestibles

Se recuerda a todos los Empleados afiliados a este Sindicato, la obligación que tienen de asistir a la Junta General del mismo que tendrá lugar en la Casa Primo de Rivera el próximo domingo día 6 a las 10 y media en primera convocatoria y a las 11 en segunda, bajo las sanciones que previenen el Reglamento para los casos de falta de asistencia injustificada.

Palma 5 de Marzo de 1938.—2.º Triunfal.—El Delegado, A. Poñá.

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

El 1.º trimestre de la contribución

La recaudación voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado en general, Rústica, Urbana, Industrial y demás conceptos, correspondiente al primer trimestre del año actual, tendrá lugar en los pueblos de la Zona de Palma, los días que a continuación se detallan: Algaida días 8 y 9 de marzo inclusive.

Andraitx del 6 al 9 id.
Buñola días 17 y 18 de id.
Bañabiar días 18 y 19 de id.
Calviá días 25 y 26 de id.
Esporlas día 27 de id.
Estalenchs día 13 de id.
Formalutx día 16 de id.
Lluchmayor del 6 al 13 de id.
Mauratx del 10 al 12 de id.
Puigpuñent días 14 y 15 de id.
Santa Eugenia día 14 de id.
Santa María días 14 y 15 de id.
Sóller del 16 al 18 de id.
Dejá día 7 de id.
Valldemosa días 11 y 12 de id.

En la capital de la Zona—Palma—estará abierta la cobranza en período voluntario desde el día 6 de marzo hasta el día 10 de abril, ambos inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos podrán satisfacer sus recibos, independientemente de los días señalados anteriormente en la capital de la Zona expresada durante los días 1.º al 10 de abril. Si se dejase transcurrir el citado día 10 sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio, sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por ciento por único grado, pero si pagan sus débitos en la capital de la zona—Palma—desde el día 20 al 30 del citado mes de abril, solo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por ciento.

INAUGURACION

Figaro Bar Italo-español

En el local en que estuvo instalada a principios del actual siglo la famosa Cervecería Gambirinus, del Paseo del General Franco (Borne), se inauguró ayer un elegante Bar, montado por el señor Adolfo Mostil, el cual es de esperar que consiga el favor del público, como lo tuvo siempre aquella cervecería su antecesora.

La decoración del mobiliario de tonos azules oscuros como es propia de la España y la Epoca azul, contrasta con el tono blanco también azulado de las paredes. lo que da al Bar una luz suave y simpática, que forma ambiente acogedor.

El entresuelo está dedicado a tertulias y juegos de sociedad; para no turbar la quietud del Bar.

Al acto de la inauguración asistió buen número de invitados entre los que anotamos al Administrador de Aduanas señor Marcote, al Arquitecto provincial señor Alomar, al jefe de la Agencia Ala Littoria señor Tossi, al Procurador señor Cabot a la señorita Paqueta Torres en representación de la Telefónica, al distinguido pintor señor Ramirez, al tenor Renzo Pons, representación de la prensa local y otras muchas otras personas cuyos nombres resulta imposible recordar.

Los concurrentes fueron obsequiados amablemente por el señor Mostil con dulces y champaña, brindando todos por la prosperidad del nuevo Bar, que aparece adornado con las banderas italiana y española.

AYUNTAMIENTO

Multa

Ha sido impuesta una multa de 200 pesetas a don Antonio Garau Ferrer, por quitar carne de unos cerdos sacrificados en el Matadero Municipal, contraviniendo las órdenes dictadas por esta Alcaldía, y maltratar de palabra, además, al dueño de dichos animales.

TEATRALES

Principal

Como era de esperar ayer nuestro primer coliseo presentaba un brillante aspecto: totalmente ocupadas las butacas de la platea y llenos completamente los pisos altos. Pocas películas han logrado despertar una expectación tan enorme como «Rosas negras» que nuestro público aguardaba con inusitada impaciencia.

Digamos que pese a este gran interés el film obtuvo un éxito clamoroso y definitivo, no quedando defraudada en la más mínima la gran expectación que había producido su estreno.

Se trata de una comedia musical que reúne cuantos elementos son necesarios para triunfar plenamente: un asunto delicioso, una música encantadora, una soberbia presentación y una interpretación insuperable.

Lillian Harway ha encontrado nuevamente marco propicio para desplegar todas sus excepcionales dotes de artista; su labor es prodigiosa en todo momento, manteniendo pendien-

te el público de su trabajo prodigioso durante todo lo largo del film. La secundan admirablemente Wally Fitch y Will Birgel.

«Rosas negras» es una producción de la que puede vanagloriarse su editora Ufa y que viene a aumentar la lista de soberbios films que nos vienen presentando desde el advenimiento del Glorioso Movimiento Nacional.

«Rosas negras» se proyectará todos los días en sesiones desde las tres y media tarde.

Lírico

En las funciones de hoy domingo y mañana lunes se proyectará por última vez el film hablado en español «Odette» cuyo apasionante asunto, de los que llegan directamente al corazón, soberbia presentación y admirable labor de la elegantísima actriz Francisca Bertini; tantos elogios ha merecido del público, cada día más numeroso, que asiste a sus exhibiciones.

Se proyectará también por última vez hoy y mañana la espectacular revista musical «Mselle Zazá»

Balear

Hoy domingo en sesiones de tarde y mañana lunes se proyectará por último día el siguiente programa Metro:

«Sevilla de mis amores» con Ramón Navarro y Conchita Montenegro.

«Calles de Nueva York» con Buster Keaton (Pamplinas)

«La isla del tesoro» con Lyonel Barrymore, Levis Stoue, Wallace Beery y Jackie Goagari.

Born

Sigue el éxito portentoso en este cinema del formidable film Ufa «Por mandato imperial» portentosa creación del gran actor Otto Germal y de la exquisita artista Hann Knoctek.

Constituye un ruidoso éxito de risa la película «¡Vaya niña!» por Stan Lupino y Telma Tod.

Rialto

Hoy se proyectarán por última vez las producciones «El correo de Bombay» interpretada por Edmund Lowe y Tom Moore y «Cuando el amor muere» interpretada por Frank Morgan y Louis Wilson.

Para mañana lunes se anuncia la proyección de las producciones «Cuando un hombre es un hombre» interpretada por George O'Brien y «Dos enredos» en español, por Will Rogers.

Moderno

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las películas «Yo quiero a mi nifera» y «Turandos» interpretada por Ketty de Nagy.

Mañana lunes se proyectarán las producciones «El vengador de la frontera» por Tom Keene y «Rebeca» por Marión Nixón.

Oriental

Hoy por última vez se proyectarán en este concurrido salón las dos grandes producciones Universal que tanto éxito han tenido estos días, y que se titulan «La incomparable Yvonne», por Ricardo Cortez y «Imitación de la vida» hablada en español por Claudette Colbert y Warren William.

Mañana lunes «Ken Maynard» en la película del Oeste «Música y Astucia» y «El Padrino Ideal» por Allert Prejean.

PROTECTORA

HOY TARDE Y NOCHE

MARY ASTOR

ROBERT AMES

en

Astucia de mujer

CLAUDE RAINS

FAY WRAY

en

EL VIDENTE

Un film de alucinación y pesadilla

PROXIMO MIERCOLES

La primera película dirigida por

RAMON NOVARRO

CONTRA LA CORRIENTE

con LUANA ALCANIZ

y JOSE CARABALLO

(en español)

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA» PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35.

Teléfono 2529

PALMA DE MALLORCA

Cine Oriental

Hoy desde las 3

LA INCOMPARABLE YVONNE

Por RICARDO CORTEZ

IMITACION DE LA VIDA

En español por CLAUDETE COLBERT y WARREN VILLIAM

Mañana lunes.—EL PADRINO IDEAL por Ana Bella y CON MUSICA Y ASTUCIA por Ken Maynard.

El más extenso surtido en Novedades y Artículos para Señora y Caballero

ALMACENES

ENSEÑAT

San Miguel, 119 al 123 Teléfono 1-8-4-0

SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA

FABRICACION PROPIA

Visite nuestros escaparates

PRECIO FIJO

DEL CARNET

Ha sido designado para desempeñar el cargo de Inspector Técnico en estas Islas, el funcionario de Hacienda don Jorge Dezcallar Montis.
Guarda cama indispueto ligeramente don Juan Muntaner Massanet, funcionario de esta Delegación de Prensa y Propaganda.

ARTISTICAS

Vicente Rincón
Ayer tarde se inauguró en las Galerías Costa una exposición de obras del notable pintor aragonés, residente en Mallorca, Vicente Rincón.
Las obras presentadas son las siguientes:
Figura
Auto retrato, Retrato de la señora E. de A., Payesita, Payesa del Abanico, Payesa Pollensina, La niña del pájaro.

DEPORTES

Futbol
El partido de hoy en Inca
Reina gran entusiasmo con motivo del partido de futbol que debe celebrarse hoy en el campo Es Cos de Inca, contra el Mallorca y el equipo linquense.

ACTOS PARA MAÑANA

El Patrón de los Estudiantes
Mañana lunes se celebra la festividad del Patrón de los estudiantes. Con dicho motivo el Ministro de Educación Nacional, ha declarado el 7 de Marzo fiesta oficial.
En Palma, a las 9 tendrá lugar en la iglesia de S. Francisco una solemne misa que será aplicada en sufragio de todos los estudiantes que cayeron en defensa de la Causa Española.

cer el saque de banda, el jugador debe tener la cara mirando al campo de juego y ambos pies o parte de ellos puestos sobre la línea de banda o sobre la superficie situada al exterior de dicha línea. Lanzará el balón por encima de su cabeza con ambas manos y en cualquier dirección, y el balón estará en juego cuando haya sido lanzado. En caso de infracción de esta disposición el saque de banda revertirá al bando contrario.
Regla VII.—Sustituir su texto actual por el siguiente: «Cuando el balón haya traspasado la línea de goal habiendo sido tocado últimamente por un jugador atacante, será puesto en juego por un jugador cualquiera del bando defensor, lanzándolo con el pié directamente más allá del área de penality, después de haber sido colocado dentro de la mitad del área de goal más cercana al punto por donde el balón salió fuera del campo de juego (goal kick). Si el balón hubiera sido tocado últimamente por un jugador del bando defensor de la mitad del campo por cuya línea de goal salió fuera del campo de juego, un jugador del bando contrario lo colocará en el terreno, en un radio de un metro desde el asta de la banderola del corner más próxima al punto por el que salió, y lo pondrá a juego lanzándolo con el pié. En ambos casos, contraído alguno podrá colocarse a distancia menor de 9'15 metros del balón hasta que este haya sido puesto en juego, y el jugador que lo haya lanzado no podrá volverlo a tocar hasta lo haya sido por otro jugador.

SUCESOS

El Código de Circulación
La Guardia civil de los puestos de Marraxi y Santanyá ha denunciado a la correspondiente autoridad a dos conductores de vehículos, por infracción del Código de Circulación.
Accidentes del trabajo
Sufrieron accidentes, trabajando, siendo auxiliados en la Casa de Socorro:
Miguel Coll Ramón, de 42 años domiciliado en la calle de Fiol, 2, que se produjo una contusión en el pié izquierdo.
Antonio Vidal Vicens, de 32 años, habitante en la calle de los Olmos, 116, a quien se apreció una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.
Atropello de automóvil
Antonio Bisbal Truyols, de 43 años, que vive en la calle de Antillón, 158, fué atropellado por un automóvil.
En la Casa de Socorro se le apreciaron contusiones y erosiones en la región sacra y ambas rodillas.
Caida
Bernardino Juan Salas, de 8 años, habitante en la calle de Héroe de Manacor, 205, se cayó, produciéndose una herida contusa en el arco superciliar derecho.
Fué auxiliado en la Casa de Socorro.

Fuerzas Bloqueo del Mediterráneo

E. M.
1.ª Sección
Convocatoria para cubrir 80 plazas de Operarios de Máquinas eventuales de la Armada (B. O. número 484 de 17 de Febrero de 1938).

Subsecretaría de Marina

CURSOS
A propuesta de la Jefatura del Estado Mayor de la Armada, y por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se anuncia una convocatoria entre el personal que se indica, para cubrir 80 plazas de operarios de máquinas eventuales de la Armada, los cuales, después de un curso abreviado de 90 días de duración en la Academia de Maquinistas, pasarán, demostrada su aptitud, a prestar servicios como Operarios de Máquinas, a bordo de los buques de la Armada, por el tiempo que dure la campaña.
La convocatoria se ajustará a las normas siguientes:
a).—Las solicitudes, que estarán escritas por los interesados, se elevarán a los Excmos. Sres. Comandantes Generales de los Departamentos Marítimos y Jefe del Bloqueo, y vendrán ampliamente informadas por los Jefes del Detall y Jefes de Máquinas, cuando el solicitante esté prestando servicio en alguno de los buques de la Armada Nacional.
b).—Podrán tomar parte en esta convocatoria los individuos siguientes, que por el orden de prelación se expresa:
1.—Los menores de 35 años, que crean encontrarse en condiciones de

sufrir examen y se encuentren prestando actual servicio de máquinas, como voluntarios, en cualquiera de los buques de la Armada Nacional, con arreglo al Decreto número 64 (B. O. del Estado núm. 27).
2.—Los Maestros de fogoneros, Cabos de fogoneros y fogoneros preferentes que, no excediendo de los 40 años, y teniendo la recomendación absoluta de los mandos con aprobación de sus Almirantes, se crean en condiciones de sufrir examen de suficiencia de que se hará mención.
3.—Los particulares que hayan solicitado examen en la última convocatoria que para Operarios de Máquinas se estaba celebrando al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional y presenten documentos de absoluta garantía para la causa del orden, ellos y sus padres o tutores.
De las 60 plazas convocadas, se adjudicarán 30 a los del primer grupo, 20 a los del segundo, y 10 a los del tercero, pudiendo cubrirse las que haya vacantes en cada clase de las sucesivas.
c).—Las solicitudes del personal que se encuentra prestando servicio, vendrán acompañadas de la documentación siguiente:
Certificado de nacimiento.
Copia o copias certificadas expedidas por una Autoridad de Marina, o en su defecto, por la Autoridad civil, de todos los documentos profesionales que el solicitante juzgue meritatorios para su selección.
El personal que no se encuentre en las condiciones dichas acompañará además de los documentos citados anteriormente, certificado de buena conducta, ellos y sus padres o tutores, en el que se hará constar como y cuando se adhirió al Movimiento Nacional, expedido por la Delegación de Orden Público (de la capital, Jefe de las Milicias y Jefe de puesto de la Guardia civil.
d).—Los Almirantes de El Ferrol, Bloqueo y Cádiz escogerán entre los que hayan solicitado y crean reunir condiciones mejores, los siguientes individuos:
Veinte de los del primer grupo; catorce de los del segundo, y ocho de los del tercero, formado este conjunto de 126 el de los opositores.
Los Almirantes de Bloqueo y Cádiz pasarán por cuenta del Estado estos grupos con la anticipación necesaria para que se encuentren en El Ferrol en fecha oportuna, que se avisará con anticipación. Lo mismo hará con los pertenecientes a su jurisdicción el Almirante de El Ferrol.
e).—En el Departamento de El Ferrol, y por una Junta nombrada por el Comandante General del mismo, sufrirá un examen de ingreso los opositores admitidos, tomando como base las materias teóricas que se exigen para oposición de Operarios de Máquinas.
En este examen y a igualdad de conocimientos, tendrán preferencia los individuos que más tiempo hayan permanecido embarcados en buques de guerra.
Sólo serán aprobados 60, que cubrirán las plazas que se convocan. Los restantes serán pasaportados al sitio de su procedencia.
f).—Los Operarios de Máquinas previamente admitidos vivirán acuartelados en la Academia durante el curso intensivo, que versará sobre las materias siguientes: Ejercicios prácticos de Aritmética y Geometría, máquinas alternativas y turbinas de vapor, calderas y aparatos auxiliares, motores de combustión interna, tales y monturas de máquinas, ejercicios militares. Para las prácticas de navegación se aprovechará la salida de buques, remolcadores y embarcaciones de vapor, o motor de combustión interna, afectos a los servicios del Departamento de El Ferrol, designando la Superior Autoridad los buques y dependencias donde deberán tener lugar.
g).—El plazo para la admisión de solicitudes quedará cerrado 50 días después de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», debiéndose dar la mayor publicidad posible mediante circulares dirigidas por las Superiores Autoridades de los Departamentos de la Prensa, buques, dependencias y Comandantes de Marina.
h).—El curso dará principio cuando lo designe la Superior Autoridad de El Ferrol y a su terminación se formulará relación de los que resulten APTOS, la que será remitida a la Superioridad para su aprobación y nombramiento definitivo. Los que obtengan la calificación de NO APTOS, podrán repetir el curso por una sola vez, y serán dados de baja definitivamente, si el Tribunal examinador lo creyese conveniente.
i).—Durante el período de Instrucción, devengarán los haberes que por Reglamento les corresponde.
j).—Si alguno de los elegidos no demuestra durante el curso competencia en los asuntos del examen teórico a que se refiere el punto d), será dado de baja y pasaportado para su anterior destino.
l).—Queda facultado el Comandan-

ASMA TICOS

Asegúrense una noche tranquila haciendo arder cada noche en su alcoba, antes de acostarse o al sentir la proximidad del acceso, un
Papel Azoado del Dr. Andreu
Usados a tiempo, hacen abortar el acceso o reducen considerablemente su intensidad
Pida en las farmacias: Un sobre de 5 papeles

La guerra española desde el extranjero

26 países han reconocido a Franco
Atenas.—En la reunión del consejo de la Entente balcánica en Ankara se trató de la cuestión de España abordando la política a seguir. En dicha Entente se hace constar que serán 26 los países que tienen representantes acreditados cerca del gobierno de Salamanca.

RELIGIOSAS

Santos del día
Domingo 1 de Cuaresma.
Santas Perpetua y Felicidad.
Cuarenta Horas
Concluyen en la Iglesia del Convento de Religiosas de Madres Capuchinas, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.
Exposición a las seis y media de la mañana, celebrándose misas a las seis y media, siete, ocho y ocho y media.
Por la tarde a las seis y tres cuartos, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.
Actos religiosos
En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón cuaresmal por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.
En San Jaime, a las ocho, día Parroquial.
En la Misa mayor, sermón cuaresmal y a las cuatro de la tarde.
Continúa en la Iglesia de Montesión la Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier Apóstol de las Indias y el Japón.
Se celebrará en las misas de las seis y de las siete y media.
Por la tarde, con mayor solemnidad a las 7, predicando el Rdo. Padre Pascual, S. J.
Empezan Ejercicios Espirituales para las Madres Cristianas bajo la dirección del Rdo. P. José Marzo, S. J.
En San Francisco, a las ocho, Misa de Comunión general para los Asociados a la Pia Unión Infantil de San Antonio de Padua.
En los Sagrados Corazones, empiezan Ejercicios Espirituales.
Por la tarde, a las seis, Corona de Oro cantada, sermón de preparación y reserva.
Actos para toda la semana. A las seis, Misa explicada, meditación y plática.
A las 9, Misa, Lectura y conferencia espiritual.
Por la tarde, a las 6, Rosario, Corona de Oro, conferencia doctrinal y sermón de máxima.
Dirigirá estos Santos Ejercicios los Rdos. PP. Guspar Munar y Gabriel Seguí, Mis. SS. CC.
En la iglesia de los PP. Capuchinos la Pia Unión de San Antonio de Padua y las Señoritas de la Juventud Antoniana tendrán Misa de Comunión general a las 8'30.
En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Socios del Sagrado Corazón de Jesús, con plática; a las 10, Misa y exposición del Evangelio.

SINDICATO DE COMESTIBLES Y SIMILARES

Habiendo recibido una partida de artículos de gran consumo, a precios limitados, se avisa a todos los socios de este Sindicato, que los días 7 y 8 del corriente, de 9 a 11, y de 4 a 7 tarde, podrán suscribirse en el local social por los lotes que les interesa o el prorrateo que les corresponda, previo pago, donde estarán expuestas las listas de los géneros ofrecidos.

Administración de Loterías n.º 7

El premio mayor del sorteo 25 de Febrero n.º 2.816 ha sido despachado en la referida Administración n.º 7.
Próximo sorteo 11 de Marzo de 1938

te General del Departamento Marítimo de El Ferrol para suspender del curso al que no le inspire confianza social y política.
Con anticipación suficiente se solicitará por los mandos respectivos reemplazo del personal que haya de salir para este curso, al objeto de que no falte en los barcos que se encuentran en campaña.
Burgos, 16 de Febrero de 1938.—
II AÑO TRIUNFAL.
El Subsecretario de Marina, Manuel Moreu.

Por la tarde, a las 6'30, rosario, ejercicio de Sta. Rita y rogativa por España.
—En San Juan, empiezan Ejercicios Espirituales.
Por la noche, después del rosario, sermón de preparación.
Lunes y días siguientes.—Mañana: a las 6, Misa y después sermón. Tarde: a las 6, Via-Crucis, rosario, plática y sermón. Dirigirá los indicados ejercicios el Rdo. P. Miguel Pascual, C. R.
—En Santa Catalina de Sena, a las 7 y tres cuartos, Misa de Comunión general para los socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo.
Por la noche, función reglamentaria.
—En el Convento de María Reparadora preparación de los Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo P. Lorenzo Salcedo, S. J.
—En la Concepción (Arrabal) empiezan Ejercicios Espirituales, para toda clase de personas bajo la dirección de los Rdos. PP. Barceló y Bordo, teatinos.
—En San Felipe Neri, por la noche empieza el solemne Septenario de los Dolores.
En las misas de siete y media y ocho y media, se reza el ejercicio de los Siete Domingos de San José.
Por la tarde, a las seis y media, Via-Crucis, Rosario y sermón cuaresmal por el Rdo. P. José Santamaria.
Visita
A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.
Ejercicios Espirituales para Jóvenes
Comenzarán el lunes día 7 a las 7 y media de la noche en el Oratorio de los PP. Teatinos, General Barceló, 42, organizados por la Cruzada del Amor Divino, continuando los restantes días de la semana conforme al siguiente horario:
Mañana: A las 7 misa y plática.
Noche: A las 7 y cuarto, Rosario, Conferencia y Sermón.
Domingo día 13: Conclusión de los Ejercicios. A las 8 y media, Misa de Comunión general con plática, Bendición Papal y Función Eucarística.
Predicará los ejercicios el Rdo. señor don Bartolomé Torres, Pbro.
Quedan invitados no solamente los Cruzados: sino también todos aquellos jóvenes que deseen practicar los Santos Ejercicios y quieran aprovechar esta ocasión para renovar su vida cristiana.
O. N. S.
Sindicato de Comestibles y Similares

EL CAPITAN TORMENTA
El primer gran film español de la temporada 1938 METRO GOLDWYN MAYER presenta con esta producción en colores naturales a
Lupita TOVAR - Fortunio BONANOVA - Juan TORENA
El acontecimiento del año!
MARTES 8 en el TEATRO LIRICO!

Artículos de Goma
Amianto y Empaquetaduras
Suelas de goma
Reparaciones de Neumáticos y Cámaras
CASA CODINA
(Junto Paseo Borne)

Compra
Sinfin de 80 centímetros.—Informes: Industria, 90.—Santa Catalina.
Por traslado
Véndese coche Citroën; comedor y dormitorio.
Razón en «Hotel Mar y Sol».—Sr. Gavira.

ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA INTERNACIONAL

Sintomas alentadores

(DE RADIO NACIONAL)

Las relaciones directas entre presidentes y ministros de negocios extranjeros están a la orden del día.

aquella capital, marcha a Roma para tratar con el Duce acerca de las relaciones que ligan a Polonia con el eje Roma-Berlin.

Hoy los asuntos se arreglan ya de otra manera. Se tratan directamente entre las naciones interesadas sin necesidad de molestar al prójimo en cosas que no le afectan para nada.

Y en el otro campo opuesto, en el campo enemigo internacional como se presenta el porvenir? Bastante negro para ellos.

Las informaciones del día nos hablan hoy de que lord Perth, embajador británico en Roma, después de haber conversado extensamente con el ministro de relaciones exteriores lord Halifax y con el Rey Jorge, ha regresado a Roma para iniciar las conversaciones anglo-italianas de las que tanto se espera en orden a la pacificación de Europa.

Por otra parte von Ribbentrop, el que fué embajador alemán en Londres y que ahora es el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, ha llegado a Londres, dicen que para despedirse del Rey, por haber cesado en su cargo de embajador, pero se supone que aprovechará la visita para tratar con los políticos ingleses sobre la posibilidad de iniciar conversaciones anglo-alemanas que hagan llegar hasta Londres el eje Roma-Berlin.

El coronel Beck, ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, después de haber celebrado en Varsovia extensas conferencias con los políticos de su país y con los representantes extranjeros acreditados en

CRONICA

Como nos hemos surtido de El salvamento del destructor "Ciscar"

Con una batería llegamos a Talavera.—Cada encuentro representa apoderarnos de importantes cantidades de material.—Una estadística elocuente

(DE RADIO NACIONAL)

Franco al mismo tiempo que hacia la guerra se preocupaba de las industrias de la retaguardia que a la guerra afectan y ya hace varios meses que yo, en repetidas crónicas, puse de manifiesto, como la aportación industrial de nuestra retaguardia era suficiente para cubrir todas nuestras necesidades de vanguardia.

turado por nuestros marinos para ponerlo a disposición de las bravas gentes del Caudillo Franco.

Efectivamente, hemos tenido buenos abastecedores de material de guerra y lo más gracioso es que el que mejor nos ha servido, ha sido el llamado ejército del pueblo, el nunca bastante ponderado ejército marxista que, en cuanto dice a correr, lo tira todo, todo lo deja abandonado para luego lamentarse de que pierde las batallas porque carece de material.

Recordarán Vds. lo que dije en la vispera de la toma de Teruel, cuando estábamos Santa Bárbara y Mansueto. Aseguré aquel día que nunca, en ninguna batalla del mundo se había reunido tal número de armas automáticas como las que tenían en posesión los rojos.

¿Cuánto es el material que el generoso ejército del pueblo nos ha facilitado para seguir persiguiéndoles? Innumerable. Para que se den dar una idea de la cifra, puedo ofrecerles los siguientes datos: Tanques y carros blindados aprehendidos por nosotros y puestos en servicio, sin contar, naturalmente, los que destruimos en los combates y quedaron para siempre inservibles para los rojos, 111. Aviones rojos que utilizan nuestros aviadores, 75. Camiones que han pasado a integrar nuestras baterías, 286. Ametralladoras y fusiles ametralladores, 2720. Cartuchera de fusil y ametralladora, más de cien millones. Material de explosivos y transmisiones, camiones y coches ligeros, vestuario y viveres, en proporción con las cifras anteriores.

Es cosa que nadie ignora que nosotros comenzamos la guerra sin tener absolutamente nada de nada. Con una sola batería se llegó hasta Talavera y allí, en un empujón formidable de nuestros valientes, además de apoderarnos de la ciudad, le costó al enemigo un regimiento completo de Artillería. Ya tuvimos cañones. Igual cosa nos pasó en la campaña del Norte, Renosa y Bilbao... Y en Trubia cogimos una enorme cantidad de material de guerra, artillero singularmente, que el enemigo nos dejó gratuitamente abandonado. Tampoco teníamos una sola ametralladora y hoy disponemos de las suficientes para decir que están bien dotados nuestros batallones. Pero es que el número de ametralladoras que hemos cogido a los rojos supera a todo cálculo imaginable. En el mar, nuestros marinos más que heroicamente, milagrosamente, han hecho de continuo, presas utilísimas, quedando por nuestros infinidad de barcos con sus bodegas repletas de aeroplanos, tanques, cañones y municiones compradas en todo el mundo por los agentes marxistas, y cap-

Material, más material pide Negri y pide Prieto. Bueno, que se lo den y si al fin lo consiguen, cosa difícil, pues sin dinero no les será fácil encontrar nadie que les dé crédito, porque crédito jamás tuvieron; nosotros, tan contentos. Ya sabemos que a la corta o a la larga, todos estos aviones y cañones, ametralladoras y municiones, vendrán a ser nuestras; de forma que tampoco nos importa este problema. A nosotros nos ha preocupado siempre, más que el material, el espíritu y moral de nuestros hombres, que es por ello y no por las armas automáticas, de mayor o menor precisión, con lo que se gana la guerra.

EL TEBIB ARRUMI

RADIO NACIONAL

Comercio, antiguo jefe de la Comisión de Salvamento de buques, los almirantes Cervera y Castro y otras personalidades.

El acto fué precedido por la celebración de la Santa Misa. Terminada ésta, el señor Ministro dirigió la palabra a sus antiguos compañeros y colaboradores y comparó el hecho de salvar a un buque con la salvación de España que está realizando el Generalísimo Franco.

inauguración de una exposición rumana en la cual estarán representadas todas las actividades sociales y culturales de Rumania.

puestos se han decidido por establecerse en ellas. La mayor parte de dichos extranjeros son ingleses.

Rusia

El proceso de los 21

Moscu.—Durante el sábado ha continuado la sesión en la que se juzga a los 21 encartados.

Todos ellos han hecho relación de los crímenes que han cometido durante su permanencia en el Gobierno.

Austria

Manifestación nacional socialista en Linz

Viena.—En Linz, ciudad importante de la Alta Austria ha habido una gran manifestación nacional-socialista con motivo de la llegada del ministro del interior austriaco doctor Seyes-Inquart.

Con dicho motivo esperaban al ministro más de veinte mil personas en el trayecto situado desde la estación hasta la casa en que tuvieron una entrevista el ministro y prefecto de dicha región.

Con el fin de subrayar su tendencia, casi todos los manifestantes llevaban cruces gamadas de plata. La ciudad estaba empavesada como para las grandes solemnidades y el doctor Seyes saludó con el brazo extendido a la romana.

El coche en que iba el ministro pronto fué rodeado por la muchedumbre siendo casi imposible su marcha.

Lo mismo que en Graz los manifestantes no llevaban los uniformes de la S. S. y S. A. pero casi todos llevaban camisa blanca y pantalón negro y cantaban los himnos nacionalsocialistas.

En la tarde del sábado el ministro habló ante quinientos hombres de confianza todos nacionalsocialistas de la provincia.

Imperio Italiano

Los muertos en Abisinia desde enero de 1937 a marzo de 1938

Roma.—Se han publicado las listas que señalan las pérdidas que han tenido los soldados italianos y las tropas de ocupación de Abisinia.

La lista número treinta acaba de aparecer y señala las bajas que ha habido desde el primero de enero de 1937 hasta el fin de febrero de 1938 y durante dicho periodo ha habido veintinueve oficiales, seis suboficiales y cinco soldados muertos, todos ellos durante el transcurso de las operaciones de reconocimiento en el sector de Amhara.

Trece oficiales, doce suboficiales, cuarenta y seis soldados y veintitrés camisas negras han perecido de accidente.

La cifra de los que han perecido desde el día primero de enero del año 1935 es de cuatro mil doscientos cuarenta y uno.

Rumania

El Rey irá a Londres

Bucarest.—Se están haciendo todos los preparativos necesarios para la visita del Rey Carol a Londres.

Durante la estancia en la capital inglesa el rey rumano asistirá a la

Alemania

El día 6 se inaugura la Feria de Leipzig

Leipzig.—La feria de Primavera que será inaugurada el día seis de Marzo, sobrepasará a las ferias anteriores, no solo en extensión sino también en el número de los expositores.

Han anunciado su asistencia ochocientosveinte casas industriales pertenecientes a treinta y dos Estados extranjeros y catorce naciones que asistirán con exposiciones colectivas de sus industrias más importantes. Entre estos, los Países Bajos, las Indias Holandesas, las Indias Inglesas, el Irán, el Japón y el Brasil.

La Argentina, Portugal, los Estados Unidos y otros Estados europeos asistirán con exposiciones individuales.

De los Estados Unidos son esperados ochocientos visitantes y del Canadá ses más de cien los que han prometido su asistencia.

Commen, representante de Rumania en Berlín

Berlin.—El exministro de Rumania en Berlín, Commen que ha sido hasta ahora secretario de Estado en el ministerio de negocios extranjeros de la capital, marchará dentro de la semana que viene a la capital alemana para presentar las cartas credenciales al canciller alemán. Más tarde Commen volverá a la capital rumana.

RADIO NACIONAL

España y el mundo

Indalecio Prieto cultiva ahora la más delicada de las políticas religiosas, y mira a los siete u ocho sacerdotes renegados que acampan con las hordas sacrilegas al servicio de los sin-Dios de Moscú.

sigue Francia con su conducta de aislamiento y de soledad?

Para nosotros la cosa está clara. Cuanto más sola esté, más fácilmente le empujará Rusia a que se despiece...

En «L'Humanité» del 17 de febrero último aparece esta noticia:

«Barcelona.—Gracias al trabajo intensivo realizado por los milicianos de la cultura, han aprendido a leer y escribir desde el mes de agosto de 1936, más de 75.000 soldados de la República».

A nosotros nos parece esta una destreza inoportuna, porque estos 75.000 hombres que han aprendido a leer van a pasar muy malos ratos leyendo los partes oficiales redactados por Indalecio Prieto.

Copiamos unos titulares de «Las Noticias» de Barcelona: «Entre Cataluña y la República española tiene que haber una estrecha unión».

Si, señores; muy estrecha, de cada día más estrecha, porque se va estrechando de cada día más el sitio de que disponen, y no les queda más remedio que apretarse...



FRONTON BALEAR

Hoy domingo 6 de Marzo de 1938 Tarde a las 4 y 1/2

Anacabe - Carmelo

contra

Echevarría - Echave

Loyola - Isasi

contra

Satur - Trecet

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Martes, partidos y quinielas

Dos bombas de 30 cm.

para riego, con tubería de más de 25 metros, y UNA NORIA DE TAPONES DE GOMA, sistema Reus, con todos sus accesorios. Se venden. Informes: Danús, 4, 3.º

Noticias del Extranjero

Inglaterra

Eden no ha sido nombrado embajador en los EE. UU.

Londres.—En los medios londinenses bien informados se desmienten los rumores existentes y solo ha sido para dar publicidad a la prensa extranjera de que el ex-ministro inglés señor Eden había sido nombrado embajador de la Gran Bretaña cerca del gobierno de los Estados Unidos; ello es falso y carece de absoluta veracidad.

Estos rumores son lanzados por los amigos interesados para hacer ambiente en las altas esferas políticas de la nación.

Lord Perth regresa a Roma

Londres.—El embajador de Gran Bretaña en Roma, lord Perth, ha salido de la capital inglesa para Italia el sábado por la mañana acompañado del director de la Sección del Sur de Europa en el ministerio de Negocios Extranjeros, el cual será delegado y consejero mientras duren las negociaciones entre los dos países.

El presupuesto de la Marina de guerra para 1938-39

Londres.—El presupuesto para la Marina de guerra durante el periodo de 1938-39 ha sido publicado hoy viernes y llega a un total de 123 millones 707 mil libras esterlinas, que es la cifra mayor que se ha conocido, y al mismo tiempo es superior a la del ejercicio anterior en 18 millones 642 mil libras esterlinas. De esta suma se dispondrán 30 millones para el empréstito de defensa y el resto será obtenido por medio de impuestos, lo cual quiere decir que el contribuyente inglés, tendrá que dar 93 millones 707 mil libras en comparación con lo que dió el año pasado que solo fué de 78 millones 650 mil libras.

En la información que se ha dado sobre dicho presupuesto no se menciona para nada el asunto de las construcciones navales como se hacía en el Libro Blanco que se publicó el 3 de marzo.

El ministro de la Marina de guerra, sir Duff Cooper, ha declarado que para dichas construcciones se publicará un presupuesto especial.

Hay que tener presente que en las cifras que se han dado anteriormente hay incluidas las que corresponden a la aviación naval que son de 7 millones 718 mil libras.

Los ingleses se van a Nassau para no pagar impuestos

Londres.—El periódico Evening Standard declara que las isla de Bahama Nassau se van a convertir muy pronto en el refugio de los ingleses ricos que rehuyen el pago de los impuestos elevados de estos últimos tiempos.

Mientras que en la Gran Bretaña el impuesto sobre la renta es de cinco chelines sobre la libra, en las Islas de Nassau solo es de uno.

El número de visitantes en dichas islas se eleva a sesenta mil y muchos de ellos en vista del buen clima y de las condiciones favorables de los im-

RIALTO Hoy a las 3:30 El correo de Bombay Edmund Lowe, Tom Moore Cuando el amor muere por Frank Morgan, Louis Wilson LUNES: CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE por George O'Brien. DON ENREDO por Will Rogers y Zasu Pitts. MODERNO Hoy a las 3:30 Yo quiero a mi niñera y TURANDOT (PRINCESA DE CHINA) LUNES: EL VENGADOR DE LA PRADERA por Tom Keene y REBECA por Creta Nissen. Se venden Dos chalets por 9 mil duros. Instalación moderna y comodidades. Informes: Calle Angel Guimerá «Villa Maria» (entre Carretera Söller y Plaza de Toros).

Como debe tratarse una mujer antes y después del matrimonio? VEA...

CONTRA LA COBRIENTE

la primera película escrita, dirigida y producida por Ramón Novarro con Luana Alcañiz y José Crespo -- Directa en español Un film RADIO... Naturalmente

Próximo miércoles - Riguroso estreno en Palma - PROTECTORA